

第一届青海省旅游发展大会暨青海湖高水平生态保护与高质量旅游发展观摩会召开

陈刚讲话 吴晓军主持

本报讯(特约记者 莫昌伟)6月26日,第一届青海省旅游发展大会(青海湖)暨青海湖高水平生态保护与高质量旅游发展观摩会在青海湖畔召开。会议学思践悟习近平生态文明思想,认真学习贯彻习近平总书记对旅游工作重要指示和在青海考察重要讲话精神,全面落实全国旅游发展大会安排部署,通过现场观摩和座谈交流,进一步统一思想、坚定信心、凝聚合力,加快构建“一芯一环多带”生态旅游发展新格局,推动国际生态旅游目的地建设提速提效。省委书记、省人大常委会主任陈刚讲话,省委副书记、省长吴晓军主持。

陈刚指出,党的十八大以来,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,持续深化打造生态文明高地、国际生态旅游目的地,守好“美丽生态”,激活“美丽经济”,推动生态保护、旅游发展、民生保障有机统一。我省旅游发展的态势证明,只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,不折不扣把习近平总书记对青海工作重大要求落到实处,国际生态旅游目的地的愿景就一定会变为现实;只要我们坚持生态保护第一,以生态塑造旅游品质,以旅游彰显生态价值,生态旅游就一定能够行稳致远;只要我们坚持规划先行、守住“牛鼻子”,循序渐进、谋定而后动,“两山”转化之路就一定会越走越宽广;只要我们坚持“干部要干、思路要清、律定要严”工作要求,青海最大的价值、最大的责任、最大的潜力就一定会变成最大的优势。

陈刚强调,青海发展旅游,最大的优势是生态的原真性完整性稀缺性乃至唯一性,最大的风险来自于人为干扰对生态的破坏。要坚持生态为纲,看到青海生态珍贵而脆弱、环境容量小、基础设施有欠账,容不得出半点差错,必须把不破坏生态环境作为我们发展生态旅游的底线红线和刚性约束。坚持规划引领,避免政绩冲动、盲目蛮干、大干快上,以功成不必在我,功成必定有我的胸襟和境界,一张蓝图绘到底。坚持基础先行,从实际出发、因地制宜做到旅游基础设施建设与生态保护并重,落实好景区“三证”管理,把对生态环境的影响减少到最低。坚持双赢多赢,把行政机制、市场机制、利益机制转化为自觉自愿的保护机制,实现生态保护和旅游发展双赢,游客、群众和企业等各方多赢。坚持规范管理,把管理体现在对保护自然生态的“硬约束”、提升服务质量的“软实力”、多部门联动的“组合拳”上。坚持富民为本,通过发展生态旅游保障和改善民生,铸牢中华民族共同体意识,做到既“富口袋”,也“富脑袋”,更“富精神”。

陈刚强调,发展生态旅游,是一个等不得也急不得的工作,不搞大开发、要搞大保护,以打造国际生态旅游目的地为目标,以生态旅游观念变革、结构变革、行业变革,促进生态旅游产品更新、业态革新、产业振兴,把生态旅游打造成全省重要的支柱产业。当前,要强化各类资源整合,提升服务水平和质量,巩固旅游市场整治成果,打好今年暑期旅游第一战,切实提升入境旅游服务保障能力,守牢旅游安全底线,为青海生态旅游发展的美好明天奠定坚实基础。

吴晓军在主持时指出,各地各部门要以更高站位抓好落实,把思想认识统一到学习贯彻习近平总书记重大要求的安排部署上来,统一到对我省旅游业面临形势的分析判断上来,统一到加快推动生态旅游发展的目标任务上来,为加快建设旅游强国作出青海贡献。要以更高标准抓好落实,在强化品牌建设、推动产业升级、推动融合发展上聚焦聚力,构建具有国际知名度和影响力的品牌体系,鼓励引导企业走“专、精、特、新”差异化发展之路,不断延伸产业链条,提升旅游综合效益。要以更优机制抓好落实,着力健全工作推进机制,营造良好发展环境,促进共建共治共享,牢固树立“一盘棋”思想,推动形成大旅游格局,扎实推进公共设施提档升级,创新旅游管理体制,不断推动生态旅游高质量发展。

省领导王卫东、朱向峰、吕刚、何录春、李晓南出席。省文化和旅游厅、省生态环境厅、青海湖景区管理局、省交通控股集团、西宁市、海南州、海北州、西宁文旅投资集团有限公司负责同志发言。海西州、海东市、玉树州、果洛州、黄南州作书面交流。

会前,与会有关同志观摩了青海湖高水平生态保护与高质量旅游发展实践和成果。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

6月25日,西宁市共收到安全隐患举报55件,其中12345政务服务便民热线接收举报43件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报10件。举报件主要反映消防安全、小区物业、市政道路、城乡建设、餐饮、电动车违规充电等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报投诉电话:0971-12345
安全生产举报投诉电话:0971-8230155
消防安全举报投诉电话:0971-6333599



国际禁毒日大型主题宣传活动在西宁开展

本报讯(记者 宁亚琴)6月26日第37个国际禁毒日,由青海省禁毒委员会和西宁市禁毒委员会联合举办的“6·26”国际禁毒日“防范青少年药物滥用”暨“喜迎新中国成立75周年、禁毒薪火永相传”主题宣传活动在西宁市中心广场举行。省、市禁毒委主要领导出席活动。省禁毒委相关成员单位、各县区(园区)禁毒委、市禁毒委各成员单位负责同志,市公安局民警代表等共计700余人参加了活动。

活动现场,随着市禁毒委领导打响发令枪,彩烟升起,由青海省多巴强制隔离戒毒所等单位禁毒工作者组成的八个方阵参加的彩虹跑激情开跑,标志着此次国际禁毒日主题活动正式拉开序幕。继而,八位火炬手聚集在一起将气手枪世界冠军纪晓晶手

中的火炬点燃,寓意着禁毒工作的薪火相传。随后,省禁毒委领导接过纪晓晶手中的火炬插入火炬台,封存火种并宣布活动正式开始。歌伴舞《向往生命的阳光·开出生命之花》、情景剧《跨越时空的对话·决心与信心的连接》以及《禁毒快板》《禁毒手语舞》《向祖国报告·辉煌70载·共筑中国梦》等精彩的文艺节目,表达了人民群众对无毒未来的向往和期盼。同时,活动还设置有禁毒知识互动主题活动,区域分为游戏区、互动区和文创展示区,让群众在游戏中学习禁毒知识。省、市禁毒委各成员单位、各县区(园区)禁毒办在划定区域内开展了禁毒宣传活动,通过拉横幅、搭设宣传台、发放禁毒传单和小礼品的形式,向群众宣传禁毒知识和

法律法规。“人偶豹警官、警犬与我们互动,介绍了识毒、辨毒的相关知识,感觉这次禁毒宣传很有意思。还有武器装备展示,彰显了缉毒民警的战斗力量。”市民黄英说。

“西宁市禁毒办为了强化宣传造势,于6月24日至26日晚,在城北地标性建筑上,以图文光影等多种动态形式上演禁毒主题灯光秀,滚动播放‘和谐夏都绿色无毒’‘平安西宁 典范之城’等宣传标语。”市公安局禁毒支队政委付海龙说,各县区(园区)禁毒办相继在各自辖区积极利用商圈户外LED显示屏、公交车和出租车广告屏、酒店娱乐场所显示屏播放禁毒宣传内容,用实际行动“亮”出“争创全国禁毒示范城市”名片。

前五个月我市外贸向好势头不断巩固

本报讯(记者 张弘靓)今年前五个月,我市有进出口业绩企业89家,较去年同期增加7家,进出口超千万元以上企业28家,较去年同期增加3家。全市完成外贸进出口总值162327.8万元,同比增长1.3%,占同期青海省外贸进出口总值的82%。全市自有产品出口大幅增长,硅棒、硅铁、虫草出口前三位,硅棒出口3.65亿元,去年同期无出口;硅铁出口1.01亿元,同比增长46%;虫草出口7003万元,同比增长493%,这是记者从市商务局获悉的。

一组组上扬数据的背后彰显着全市外贸的“韧实力”。今年以来,市商务局加强统筹协调,上下联动、协同发力,制定印发《关于领导包联商务领域重点涉外企业的通知》,局领导挂点联系全市重点外贸企业,紧盯国际形势和

大宗商品价格变动趋势,与企业共同研判形势、研究措施,宣传解读政策,给予针对性指导帮助,有效构建了助企纾困服务网络。

依托西宁特色产业优势,发挥商贸服务型国家物流枢纽承载城市功能,落实班列补贴政策,持续推动进口矿石、硅料、冷冻品,出口PVC、藏毯及硅棒,推动“西宁号”铁海联运常态化运行,截至目前,开行国际货运班列14列,出口PVC7760吨、片碱4840吨,国际货运班列常态化运行。持续推进对外贸易与供应链服务体系,依托苏豪集团、汇鸿公司等第三方外贸服务企业,发挥西宁外贸综合服务平台功能,为外贸企业免费提供外贸集中培训、关务咨询、金融信保咨询、供应链整体解决方案等服务,第三方外贸服务功能

不断完善。

同时,组织优质特色企业参加2024年跨交会(春季)、黄河流域跨境电商博览会、第八届亚欧博览会、东南亚经贸推介活动,促进光伏、医药、高原特色清凉蔬菜等青海特色产品开拓国际市场,企业经营主体不断壮大。启动成立西宁跨境电商行业协会,搭建“青货优选”网店,建成“青货出海网”展厅,打通“青货出海”新通道,完成跨境直购出口7300万元,推动了“青字号”优质产品走出去。推动高原绿色有机农畜产品输出,前五个月,冬虫夏草、地毯、鲜蜂王浆粉、鲜蜂王浆、无毛山羊绒、天然蜂蜜、枸杞、干羊肚菌、冷冻蔬菜等绿色有机农畜产品出口总值达12907万元,占全市出口总值的13.6%。“高原·高品质”绿色有机农畜产品走向世界。

68枚金牌!首届职业技能大赛圆满落幕

本报讯(记者 刘瑜)6月26日,“中国农业银行杯”西宁市第一届职业技能大赛闭幕式暨颁奖典礼在西宁市新世纪职业技术学校举行。大赛共产生金牌68枚、银牌68枚、铜牌68枚,优胜奖296个、团体奖1个、技术能手81个。其中,23个赛项的职工组获奖选手将有望晋升职业技能等级,同时对为赛事中表现突出的单位颁发了“优秀组织奖”和“突出贡献奖”。

此次以“技能新时代、筑梦大西宁”为主题的技能大赛,由市政府主办,市委组织部、市人社局、市教育局、市工信局、市公安局、市总工会、市妇联、各园区管委会、各县区人社局、农业银行西宁分行等相关单位承

办、协办。共设置了7大类36个职业(工种)的技能竞赛项目,20个代表团、1117名选手参赛(学生组507名、职工组610名),172名裁判参与,是我市举办的赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大的综合性职业技能大赛。为进一步推进兰州—西宁市城市群建设,加速推进西海东一体化发展,邀请了甘肃省兰州市8名职业学院教师担任大赛裁判,海东市10名职业院校学生参加镶丝唐卡项目比赛。除了精彩赛事,大赛期间同步举办了全市技能人才交流分享会和一系列技能成果展示活动,为技能人才的学习和交流提供了宝贵平台。

我市人社部门将深入贯彻落实

习近平总书记对做好重点群体就业工作和加强职业技能培训的重要讲话精神,认真落实省委省政府、市委市政府关于加强职业技能培训工作要求,落实加强新时代高技能人才队伍建设的意见,立足我市“三个千百亿级”产业集群建设,深入实施“技能中国——青海行动”,构建培养、使用、评价、激励协同联动的工作机制,打造技能人才新高地。深化工学结合、产教融合的“政校企”联动培育模式,努力培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠和大国工匠。激励更多劳动者走技能成才之路,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚实的技能人才保障。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

6月25日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求967件次,网民留言76件(西宁12345微信公众号65件、市长信箱7件、青海12345政务服务网站2件、人民网1件、国家政务服务平台1件),直接办理484件,转交责任单位办理483件。回访问量149件。

热点问题:

1.物业服务80件,无集中反映问

题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2.噪音问题49件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3.旅游管理45件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市文化旅游广电局核实处理。

有诉必应马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注